

我市六所小学获评全国围棋特色学校

本报讯 11月25日,宝鸡棋院举行“全国围棋特色学校”授牌仪式,全市有渭滨区金陵小学、渭滨区经二路小学、陈仓区千渭小学、金台区三迪小学、高新二小、高新小学等6所小学获得中国围棋协会授予的“全国围棋特色学校”荣誉称号。

全国围棋特色学校是校园围棋教育传承的示范、先行和骨干力量,是对

全国校园围棋开展较好的中小学校的鼓励和促进。宝鸡校园围棋这几年发展较快,众多社办围棋机构与学校合作,促进了校园围棋的普及和发展。据市围棋协会主席雒拓介绍,全市利用周末学围棋的学生近5000名。这次全市首次有6所小学成为“全国围棋特色学校”,必将对围棋文化进校园起到示范带动作用。

荣获“全国围棋特色学校”称号的金台区三迪小学校长巨军刚说,学生学习围棋有助于提高注意力、观察力、计算力、记忆力、分析问题的能力;可以培养学生的耐心、进取心、抗挫力,提高学习积极性;围棋项目进校园,还能培养文化自信,涵

养礼仪习惯,推进“三个课堂”建设。

省围棋协会副主席张宝祥参加授牌仪式并给获称号学校授牌。

本报记者 巨侃

关爱未成年人健康
呵护未成年人成长



卡塔尔世界杯赛场 宝鸡足球小子展现中国少年风采

本报记者 巨侃



足球少年观赛团亮相世界杯赛场向观众挥手致意

“我以后要成为像梅西一样的球员,称雄世界杯赛场!”11月22日,卡塔尔当地时间13点世界杯小组赛阿根廷VS沙特阿拉伯的比赛打响后,在多哈卢赛尔体育场看台上观战的宝鸡足球迷廖峻熙很“霸气”地对采访他的记者说。

廖峻熙是宝鸡高新第一小学八年级学生,今年14岁,受父亲影响小时候就酷爱足球,现在是校足球队主力。在世界杯期间,他参加了中国青少年发展基金会和蒙牛集团共同组织的中国足球少年卡塔尔世界杯观赛活动。

据廖峻熙的父亲廖凯介绍,今年8月,由宝鸡市教育局和蒙牛集团宝鸡分公司推荐,廖峻熙与宝鸡其他4名同学参加了在内蒙古自治区呼和浩特市和林格尔县举行的2022蒙牛世



中卡青少年足球友谊赛后廖峻熙接受卡塔尔记者采访

界杯少年足球公益行夏令营。由于在比赛中表现突出(跻身初中组最佳阵容),廖峻熙和来自全国各地的学生共11人入选卡塔尔世界杯少年足球公益行足球少年观赛团,成为陕西省唯一入团小球员代表,随队前往世界杯赛场观看比赛。

整个世界杯之旅可谓

行程满满,精彩不断。11月16日,足球少年观赛团先到上海报到,经过三天集训,19日经香港转机飞往卡塔尔多哈。当地时间20日17时30分,他们在海湾球场参加了2022卡塔尔世界杯开幕式,随后观看揭幕战卡

塔尔VS厄瓜多尔的比赛。赛场内外,廖峻熙和他的队友充分感受到世界杯的浓厚氛围,激动不已。21日上午,廖峻熙参加了与卡塔尔多哈当地体育学校U16足球队的中卡青少年足球友谊赛,他司职前卫,最终比分3:3,两国少年以足球为桥梁,一起为世界杯加油喝彩!比赛前,一名记者在大巴上和小球员们聊足球,当问廖峻熙为什么不看好卫冕冠军法国队时,廖峻熙回答:“因为本泽马(法国球星)受伤没来,所以他们这次晋级路上会遇到困难。”他的话引起了球迷们的热烈的讨论。21日19点,打完友谊赛的中国足球少年在阿图玛玛球场观看塞内加尔VS荷兰的比赛。赛前,他们身着印着国旗和龙纹的中国运动员服装,进入内场绕场并接受卡塔尔当地媒体的采访,通过现场转播大屏向全球观众挥手致意——世界杯,中国少年来了!22日13点,廖峻熙和小伙伴们在“智”造的世界杯主场馆——卢赛尔球场观看了阿根廷VS沙特阿拉伯的比赛。廖峻熙非常兴奋,因为和所有的小球员一样,这是他人生中第一次见到阿根廷球星梅西,目睹了这名世界级球员的风采。

几天的世界杯之旅,足球强国梦的种子已经在这些少年的内心种下,期待未来的世界杯绿茵场上可以见到他们的身影!

(本组图片由廖凯提供)

聚焦 世界杯

亚洲制造大冷门 三强初露冠军相

——卡塔尔世界杯小组赛第一轮综述

卡塔尔世界杯32强在小组赛首轮逐一亮相,沙特阿拉伯队和日本队捍卫亚洲荣誉,战胜强敌震惊世界;争冠集团中,巴西、西班牙和英格兰队是诸强中最先显露冠军相的球队。

来自亚洲的逆袭

每届世界杯都会留下让人记忆深刻的以弱胜强“名场面”。此番在卡塔尔,亚洲力量在小组赛首轮成为冷门“制造商”,而且是以如出一辙的方式。

谁能想到,夺冠热门阿根廷队的36场国际比赛不败战绩,会被世界排名第51位的沙特队终结在世界杯的赛场上。梅西开场不久罚入的点球,没能成为阿根廷

大胜的“开胃菜”,反倒做了沙特人逆袭的“背景板”。沙特队下半场5分钟连进两球,成为世界杯历史上第二支击败南美洲球队的亚洲球队,而上一支,正是这波亚洲逆袭的另一主角——日本队。

同样是被对手先进点球,同样是下半场连进两球反超,身处“死亡之组”的日本队复刻了沙特队的爆冷方式,而对对手换成了四夺世界杯冠军的德国队。日本队队史世界杯上的首次逆转获胜,证明他们赛前晋级八强的豪言是有底气的。和日本队一样志存高远的韩国队,在首战和南美劲旅乌拉圭互交白卷,满脸的不甘和不服。

豪强的“心动”和“心跳”

各路豪强中,巴西、西班牙和英格兰队在首轮既赢了球,又踢出了令人心动的足球。

巴西队顶着世界第一、头号夺冠热门的光环,首战不负众望完胜塞尔维亚队。虽然比分是平常的2:0,但“桑巴军团”在场上展现出了极强的统治力和阵容深度。英格兰和西班牙首轮上演进球盛宴。“三狮军团”以6:2大破伊朗的铁桶阵,凯恩为轴心的攻击线配合默契,冲击力十足;“斗牛士”则是用全场1060次传球和7:0的悬殊比分,击溃拥有“黑马基因”的哥斯达黎加队。其

他诸强中,法国队虽然以4:1大胜澳大利亚队,仍难逃伤病魔咒。继本泽马伤退后,球队后防大将卢卡斯·埃尔南德斯首战重伤离场,将错过本届世界杯剩余比赛。荷兰两球降服塞内加尔,但赢得缺乏说服力。

比利时和葡萄牙两强则玩的是“心跳”,前者被加拿大队摁在地上摩擦,全场被对手狂轰21脚射门,仅靠一次偷袭最终小胜。C罗领衔的葡萄牙在3:1领先的情况下,险些被加纳偷到一场“绝平”。

至于阿根廷队和德国队,首战失利后,都快听不到“心跳”了。

(据新华社)

2022年全国赛艇锦标赛 宝鸡籍赛手摘得一银三铜



在2022年全国赛艇锦标赛颁奖仪式上,领导和运动员合影(左二为谢晓晗,右一为王焯岚)。

2022年全国赛艇锦标赛近日在浙江丽水结束,我市输送的运动员勇于拼搏,发挥良好,共取得一银、三铜、一个第四名、一个第八名的好成绩。其中谢晓晗夺得女子公开级双人单桨银牌,王

焯岚夺得女子公开级四人双桨铜牌,孙晓乐夺得女子公开级四人双桨铜牌,雷浩然夺得U17组男子公开级四人单桨第四名,张玲夺得女子公开级单人双桨第八名。此次比赛后,王焯岚、孙晓乐入选赛艇国家队,备战明年举行的杭州亚运会。

本报记者 巨侃(宝鸡体校供图)

非凡十年 变化就在我身边 之五十三、五十四

市工人文化宫体育部工作人员王强： 职工体育风生水起

本报记者 巨侃

近日,在宝鸡市工人文化宫体育部负责职工公益培训活动的王强,很高兴地给记者谈起宝鸡近10年来职工群众体育的变化。

他说,党的十八大后,我国体育产业规模逐年跨越式发展,全民健身器械及各类场馆呈倍数增加。拿羽毛球运动来说,这些年可选的羽毛球馆明显增多了,原先宝鸡只有市体育场羽球馆和几个大企业的羽球馆,随着全民健身运动的开展,新场馆如雨后春笋般涌现,老场馆也加紧升级改造,而且服务质量不断提高。比如球友们常去的海棠假日羽球馆、四一羽球馆、宝桥羽球馆、龙羽羽球馆、宝铁羽球馆、阳光羽球馆……这些羽球馆或新建或改造,有企业办的有社会办的,提供的环境、设施能满足一般球友的健身需要,其中不少场馆还能承担较大规模的羽毛球比赛。

“以前是请朋友吃饭喝酒,现在是约朋友出汗打球。大家相约去球馆挥洒汗水,享受快乐。”王强说。王强介绍,良好的体育设施不光在球馆,还在清晨的河堤公园、夜幕下的灯光球场和广场绿地的公共健身器材旁,这些地方都有热爱运动者的身影,全



民健身正成为宝鸡群众幸福生活健康生活的鲜明底色。

王强介绍,市总工会一般是通过每年定期举办全市职工运动会的形式开展宝鸡职工体育工作,各类运动会,不仅使职工体育风生水起,还打造出各种小有名气的企业运动队,比如篮球队有凌云、宝钛和西风;乒乓球队有凌云、法士特和供电局;羽毛球队有建安、秦机、法士特……这些企业的运动风气都比较浓厚,经常代表宝鸡职工队伍参赛。今年8月,宝鸡市职工羽毛球队在全省总工会举办的“民生银行杯”羽毛球赛中,经过全力拼搏,取得了全省青年组第二名和成年组第四名的好成绩,为宝鸡职工群众体育增光添彩!

市特教学校德育处副主任王龙： 运动让残障学生更自信

本报记者 巨侃

“近十年来,中省市及社会各界对特殊学校体育事业的发展给予了极大的关注和支持,越来越多的资金用于特教学校建设。在全民健身、阳光体育的大背景下,残障学生对体育运动有超乎想象的兴趣,他们纷纷通过体育展示自我、绽放光芒……”日前,宝鸡市特教学校德育处副主任、体育教师王龙欣慰地对记者说。

他说,过去的十年,宝鸡市特殊教育学校通过一步步摸索,逐渐走上了一条体教结合,让残障孩子多元化发展的道路。学校高度重视培养学生健康体魄,积极搭建平台,通过残特运动会、残疾人体育赛事、校内运动会、特色大课间、体育活动等引导残障学生参与体育运动,享受运动乐趣,积极融入社会。2021年,全国第十一届残运会暨第八届特奥会在陕西举办,特奥会项目全部在宝鸡市举办,宝鸡不少残障



孩子的体育梦想瞬间被点亮。在市教育局、市残联、各级残疾人体育运动管理部门以及社会各界和学生家长的支持鼓励下,市特教学校学生代表陕西省参加了轮滑和冰壶项目比赛,取得了不俗成绩,残障学生多元化发展的潜力得到充分释放。

“看到残障孩子们通过参加体育运动,将阳光和自信写在了脸上,我作为一名教育工作者感到无比高兴!”王龙说。